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TEST 1

Gﬂya‘ nin etrafinda dénmem

sonucu olusan evrelerimi
sirayla soyler misin ?

1Yukarida Ay’in sordugu soruya hangi 6grenci dogru

cevap vermistir ?

A) Meltem :Yeni ay,Dolunay,ilk dérdiin,Son dérdiin

B) Yasemin : Yeni ay,ilk dérdiin,Dolunay,Son
dordiin

C) Riza :Dolunay,Son doérdiin,ilk dérdiin,Yeni ay

D) Kemal:Son dérdiin,Yeni ay,ilk dérdiin,Dolunay

Diinya' nin etrafinda
doniisiimi ne kadar
stirede tamamlarim ?

2)Yukarida verilen gok cisminin sordugu sorunun cevabi
asagidaki seceneklerin hangisinde verilmistir ?

A)365gin B)29Gin C)1Gun D) 60 Giin

Dinya hangi

yonde doner ?

-

3,0gretmenin sordugu sorunun cevabi asagidakilerden
hangisidir ?

A) Kuzeyden glineye
B) Dogudan batiya
C) Batidan doguya
D) Gineyden kuzeye

Sekilde verilen gizim ile ,

1.Gunes etrafinda Ay,Ay’in etrafinda Diinya donme
hareketi yapar.

2.Her bir gok cismi kendi etrafinda donme hareketi
yapar.

3.Ay dolanma siiresini 29 giinde tamamlar.

4)Sonuglarindan hangilerine ulasihr ?

A)Yalniz 2

B)lve2 C)2ve3 D)1,2ve3

5.Alper gokytizine baktiginda Ay’I Glines’ten daha
blylk gérdigini yorumlamigtir?

A)Egemen :Cizimi hatali yapmistir.Glines’i daha blyuk
cizebilir.

B)Merve :Cizim hatalidir.Ay’1i daha buyik cizebilir.
C)Yigit :Cizim dogrudur.Ay ve Glines ayni bliytkliktedir.
D)Cizim hatalidir.Ay’1 yarim daire seklinde cizebilir.

ifade etmis ve bunlarin resimlerini ¢izmistir.




4. Diinya Giines'inetrafindaki

dolammlnl.......() ..... glinde tamamlar

tamamlanir.

9 Diinya kendi ekseni etrafinda

donisin....... Hl.......... giinde tamamlar.

6. Yukarida bog birakilan yerlere gelmesi gereken
sayilar asagidaki seceneklerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Yuvarlak Yildiz Kare
A) 360 27 7
B) 365 7 1
Q) 365 29 1
D) 365 1 29

Ay'da yagmur kar ve riizgar
gibi hava olaylari
goriilmez.Bu yiizden Ay'da
birakilan izler highirzaman

kaybolmaz.

7.Ay ‘da hava olaylarinin gérilmemesi ve Ay’'in
ylzeyinde olusan kraterlerde bir degisiklik olmamasinin
sebebi asagidaki seceneklerin hangisinde verilmistir?

A) Ay'in atmosferinin ¢ok ince bir tabakadan
olusmasi

B) Ay’in Diinya’dan ¢ok uzak olmasi

C) Ay cekim kuvvetinin ¢cok olmasi

D) Ay’in seklinin kiiresel olmasi

8.0gretmen ogrencilerinden Giines,Diinya ve Ay ile
ilgili modelleme yapmalarini istemistir.Buna gore
6grencilerden hangisinin yaptigi modelleme dogrudur?

9.Dilinyadan bakan Mehmet, Glinesi ay ile esit
blyklikte gormektedir.

Bu sekilde gérme nedeni asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir ?

A)Glinesin batidan doguya dogru donmesinden dolayi
B)Gulnesin yuvarlak olmasindan dolayi.

C)Ayin dinyaya yakin olmamasindan dolayi.
D)Gines’in diinyaya aya gore uzak olmasindan dolayi

10.Asagida verilen gizimlerden hangisinde gece
glindiiziin olusum sekli dogru olarak verilmistir ?

R) jﬁ“ B) j&‘ 4,
Q) @#‘; '




TEST 2

1. Yukaridaki sekilde glines ve diinyanin konumlari
verilmistir.

Buna gore giinesin ve diinyanin konumlari ile ilgili
olarak yapilan yorumlardan hangisi dogrudur ?

A) Gines evrenin merkezindedir.

B) Dinya, evrenin merkezindedir.

C) Guines ,Glines sisteminin merkezindedir.
D) Gilines diinyanin gevresinde doner.

2. Diinyanin kendi ekseni etrafinda bir tur donmesi
sonucu olusan olay asagidakilerden hangisinde
verilmigtir ?

A) Mevsimlerin olusmasi

B) iklimsel olaylarin olusmasi

C) 1 Aylik zaman diliminin olusmasi
D) Gece ve glindiziin olusmasi

3.Sedat Ogretmen tahtaya bazi gék cisimlerini giziyor.Bu
gok cisimlerinin bu sekilde dizilmesinden dolayi
meydana gelen kavramin adini s6ylemelerini istiyor.

Buna gore hangi 6grencinin soyledigi dogrudur ?

A)Mehmet :Ay tutulmasi.
B)Celal : Gilines tutulmasi
C)Selim : Meteor yagmuru
D)Ayse : Mevsimlerin olusumu

Yukarida Ay’in ana evreleri verilmistir.Buna gore bu iki

ana evre arasinda bulunan Ay’in ara evresi nedir ?
A)Hilal  B)Siskin Ay C)ilk Dérdiin D)Yeni Ay

5.

rBen atmosfere sahip

degilim.

Yukarida verilen Ay’in soyledigi bilgi agisindan asagida
verilenlerden hangisine ulasilabilir ?

A)Mevsimler olusabilir.

B)Canlilarin yasama olasiligl yoktur.
C)Volkanik patlamalar meydana gelebilir.
D)Yagislar olusabilir.




6. Ogretmen 6grencilerine “Ay’in evreleri ile ilgili bir
odev vermistir.”Zeynep ise Farkli giinlerde Ayl
gozlemleyip yukaridaki resimleri ¢izdi.

Buna gore Zeynep’in ¢izdigi resimlerde 1 ve 2.¢izimler
Ay’in hangi evrelerini temsil etmektedir?

1 2
A) Yeni Ay ilk dérdiin
B) Dolunay Yeni ay
Q) ilk doérdiin Son dordiin
D) Son doérdin Dolunay

yapacagim.iizerine tag
parcalan koyayim...Ama tag
parcalari koyarsam

olmaz.Sadece model

Yukaridaki 6grencinin model yapimi esnasinda taglari
¢tkarma sebebi asagidakilerden hangisidir ?

A)Ay’in seklinin kire olmasi

B)Ay’in ylizeyinde meteor ¢carpmasi sonucunda girinti
ve c¢ikintilarin meydana gelmesi

C)Ay’in hem kendi etrafinda hem de Diinya’nin
etrafinda dénmesi

D)Ay’in Glines’ten aldigi 15181 yansitmasi

Diinya benim 109 katim kadardir.

' Seklim kiireye benzer.

Canlilar icin 6nemli bir
kaynagim.

Isi ve 1ik yayarim. ‘

Gergekte beyaz renge (

sahibim. » Diinya' ya en yakin gezegenim.

Yukarida Giines’e ait bazi bilgiler verilmistir.Bu
bilgilerden kag tanesi dogrudur ?

A)3 B)Y4 C)5 D)6

Giines batidan doguya dodru donme

hareketi yapar.
.ﬁg

Gilines gaz Giines'in capl
yapil bir Diinya'nin gapinin
gezegendir. 109 katidir.

9.
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Yukaridaki sekilde Glnes hakkinda bilgiler
verilmistir.Cikisa ulagsmak icin dogru bilgiler iceren
oklar takip edilecektir.

Buna goére dogru cikis asagidakilerden hangisi olur ?

A)l B2 C)3 D)4

10.Ayin diinya ile giines arasinda oldugu sirada
Diinya’dan Aya dogru bakan birisi Ay’1 nasil goriir?

R)
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TEST 1

1 Yukarida verilen mantar ile ilgili olarak;

1. Zehirli ve zehirsiz tirleri vardir.
2. Disaridan besinlerini hazir alirlar.
3. Hayvanlar gibi solunum yaparlar.

Yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur ?

A) Yalniz2
B) 1ve2
C) 2ve3
D) 1,2ve3

o

2 Yukarida verilen bir mese agaci ve mantarin ortak

ozelligi asagidakilerden hangisidir ?

A)Besin Uretmeleri.
B)glines 1sigini kullanmalari
C)Cicege sahip olmalari.
D)Solunum yapmalari

3. Yukandaki gizimde K ile

gosterilen bitki kisminin gérevi asagidakilerden hangisidir
?

A)Fotosentez yaparak bitkiye besin ve oksijen saglar.
B)Bitkinin Greme organi olup,neslinin devam etmesini
saglar.

C)Bosaltim organidir.Disariya artiklari artar.

DI Bitkide Uiretilen besin maddelerinin tasinmasini saglar.

Dr oo

4.Yukarida verilen siniflandirma igin 1 ve 2 numarali
bosluklara asagidakilerden hangisi gelir

1 2
A)  Cicekli Ciceksiz
B) Balik Siuriingen
C) Omurgali Omurgasiz

D) Sudayasayan Karada yasayan

5.Yukaridaki sekilde fotosentez olayi gosterilmistir.

Buna goére bu fotosentez olay bitkinin hangi kisminda
meydana gelir ?

A)Kok B)Cicek  C)Yaprak D)Govde

6. Asagida verilen bitlilerden hangisi tohum olmadan
lireme islemini gergeklestirir ?

®)

Popotyl




omurgali hayvana
ornek veriniz.

Aykut 6gretmenin istedigi 6rnegin cevabi asagida veriler
canl tiirii olamaz?

A)Deniz At
B)Solucan
C)Ahtapot

D)Midye

J1Yumurta ile gogalirlar.
2,Vicutlar pullar ile kaphdir.
{3)Yavrularina bakmazlar.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri hem baliklar hen
de kuglar igin ortaktir?

A)yalnizl B)1lve2 C)2ve3 D)1,2ve3

Kusglar dogurarak
cogalirlar.

Kuslar akciger
solunumu yaparlar.

\ @

Q.G

Kuslar omurgali

canlilardir.
O
4. Gy

3 Gl

35

i . CIKQ

Yukarida verilen dogru yanlis etkinligi ¢6ziimlendiginde
kagina ¢ikisa ulagilir?

A)l

B)2

C)3 D)4

10

Yukarida kaktis bitkisinin dedigi gibi genis yapraklara sahip
degildir.

Buna gore kaktiisiin genis yapraklar yerine dikenlere
sahip olmasinin amaci nedir ?

A)Daha fazla oksijen tUretmek.
B)Bosaltimi hizlandirmak.
C)bitkinin terlemesini 6nlemek.
D)Su kaybini arttrimak.




TEST 2

1. Yukarida verilen bitkilerin kag tanesi yapraklarina besin
(glikoz ) depo eder ?

A)4 B)3 2 D)

Bitkinin dik durmasini
saglar.

Cigeksiz bitki tariddr.

Cicekli bitki

driiddr.
G 558 NilS Fer el
Om/ » Mr.jéu { x [sEW]
1. Gn(us 2. c:kl} S.G-Iu; 4. Gakllr

2Yukarida verilen etkinlikte balonlarin igerisindeki
tanimlara karsilik gelen kavram segilerek uygun sekilde ok
takip edilerek ilerlendiginde kaginci ¢ikisa ulagilir ?

A)l B)2 C)3 D)4

3.Asagidaki canlilarin hangisi et ile beslenmez ?

A)penguen B)atmaca C)fil D)yilan

Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilerinden suda yasayan
memeli hayvanlara 6rnek veremlerini istemistir.

Buna gore 6grencilerden hangisi ya da hangisi dogru
ornek vermistir ?

A) Mert ve tayfun

B) Mert ve Sedat

C) Yalniz Mert

D) Mert,Sedat ve Tayfun

Wl '?&"“_ O?w

—————

Selim kendi besinini iretebilen canlilar ile ilgili bir
calisma yapmaktadir.

Buna goére yukaridan hangi canlilari g¢ikarmasi gerekir
?

A) 1ve2 B)1,3ve4 C)1,2ved D)lve4
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“ Yukaridaki canlilar hakkinda bilgiler verilmektedir.

Buna gore verilen bilgilerden hangisinin cevabi yukaridaki
canhlardan hangisi ile uyusmaz?

6. Yukanida verilen canlilardan hangisi omurgali
A)Omurgasiz canli olup nemli yerleri sever.

B)Fotosentez ve solunum yapabilir.
A) 1,3,56,7 C)Zefhirli ve z.c.ehirsi'z tirlere sahiptir.
B) 3,7,5,6,7,9 D)viicutlar tiyler ile kaphdir.

hayvanlara érnek olarak verilebilir ?

C) 23,56,7,9
D) 3,56,7,89

Z
9.
Sitten yodurt yapan s

bakterini dal ici - .. " . s
n: |ai:'r?]”; gogaimast icin Vedat 6gretmenin gizerek gosterdigi yerin gérevi

asagidakilerden hangisidir ?

A) Suyu ve mineralleri bitkinin tim kisimlarina
tasimak.

B) Solunum ,fotosentez olaylarini gerceklestirmek.

C) Bitkiyi topraga baglayip su ve minerallerin
emilmesini saglamak.

D) Bitkinin ¢ogalmasini saglamak.
7.Yukanidaki yogurdun kastettigi canli hangisi olmasi ) c08 &

gerekir ve nelere ihtiyaci vardir?
A)Hastalik yapan mantar :lsik,nem,toprak

B)Su yosunu :Nem,sicaklik,hava

C)Maya mantari :Nem,Sicaklik,besin

10.
D)Sapkali mantar :Sicaklik,hava,besin

4.Yukarida bir gicege ait kisimlardan soru isaretli yere
gelmesi gereken gicegin kisminin gorevi asagidakilerden
hangisidir ?

A)Bocekleri ve sinekleri kendisine ¢eken renkli kisimdir.
B)Tomurcugun korunmasini saglayan kisimdir.
C)Tohumun olustugu yerdir.

D)Cicek tozlarinin meydana geldigi yerdir.
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TEST 3

Yarasa Gekirge

Kelebek Penguen

Yukaridaki tabloda omurgall ve omurgasiz hayvanlar
karisik olarak verilmistir.

Buna gore tablodaki omurgasiz hayvanlar
tarandiginda tablonun goriiniimii asagidakilerden
hangisi gibi olur?

5 &
P €

o \
Yavrularina bakmazlar.

Basgkalagima ugrarlar.

g

g
3

Mehmet’in bilgi verdigi hayvanlara 6rnek olarak
asagidakilerden hangisi verilebilir?

A)Baliklar  B)Kuslar C)Kurbagalar D)Memeliler

Hectenkele
Solucan
) Timsah

Balitlo— - Meme e~
Hamsi gO Baling
Folk C—ae:,:k
Tehavrit O] Yarasa
Humi

Yukaridaki 6grenciler hayvanlari benzer 6zelliklerine
gore gruplandirmistir.

Buna goére hangi 6grenci gruplandirma yaparken hata
yapmistir?

A)Can B)Murat C)Efe D)Hilmi

4.

eSuda ve karada
yasayan tirleri vardir.

@ Derileri pullar ile
kaplidir

@ ic dollenme
yapip,yumurta ile
cogalirlar.

T

Yukarida bir canliya ait bazi 6zellikler verilmistir.
Buna goére bu canl asagidakilerden hangisi olabilir ?

A)Fok  B)Penguen C)Kertenkele D)istavrit

Kuluckaya yatarim,
Yavrularima bakarim.

5.Yukaridaki ciimleleri kuran bir canli agagidakilerden
hangisi olabilir ?

A)Kirpi  B)Yilan C)Cekirge D) Glvercin
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Kuvvetin Olciilmesi
s )

Agirhk arttikga dinamometredeki
yaydaki uzama miktari artar.
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@rin  Lir Slame
de~eces: uorchr.
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Uzama miktari

 Adirlik

v

Bazi kuvvetler cisimlere temas
ederek etkide bulunur.Bunlara
temeas gerektiren kuvvet
diyoruz.Yolda yirimemizi
saglayan sirtiinme,lastigi
germeye yarayan cekme kuvveti
temas gerektiren kuvvetlerdir.

Dikka1
Sertbnme kuual;
Cismin  femes
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Bazi kuvvetler cisimlere
temas etmeden onlara etki
eder.Bu tarz kuvvetlere
temas gerektirmeyen kuvvet
denir.Sagimizi taradigimizda
taragin sagimizi
¢ekmesi,miknatisin demiri
cekmesi temas
gerektirmeyen kuvvetlerdir.

JurkGame kuurl
foms s serehh ic.

Cismin
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Vivevinama Hareket yonu
lizeyin cinsine

Dogru
orantilidir.
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— GEnLEpMEY! KAURAMA —

Kumbaradan gegmeyen
bozuk paranin iizerine
buz konulunca
kumbaradan gegmesi
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DENEY Bu deney 1s1§in dogrusal olarak
———" - yayildigini gosteyir.
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|$lk » IS1IGIN YANSIMASI Gole

|§|k UlOJdQ @ ‘ - E iwﬂy‘“

36\; lx é\U L "Q cam Yansima agisi = Gelme agis|
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Yansima 1.Gelen 1510
yNormal

gtzeyin normali
ile gaptigh agrga
gelme agist denir.

Gelen 1gin Yansiyan isin 2.Yanstgan 1sthm
ylzeyin normali

Yansitici ylizey

Gelme agisi Yansima agisi

Daginik yansima | Diizgiin yansimx

. IOLGE OWgUMY
“TAM GOLGE

Koyne3ino vagkhge
bo’Bhd-r.

ik Lesit  yonsim
Ueréc(‘.

X
e

YANSIMA
Pc‘l&lf‘ul J&Qe:,-
lerde.  dlagin
ynsima , pleealc
ylaeylerde |ch-
’3lmk. 30&5 tmQ
ohr.

» Opak maddeler aydinlatildiginda ™
" arka kisminda sk almayan bdlgede

golge meydana gelir.

| Golge olugsumu 1g1§in dogrusal |
\ yayildi§ini gosterir.




INSAN VE qEuRE

Tirkiyede Biyocesitlilik

(- 5
/&y _

Tirkiye'de 400' den fazla
kus,500'den fazla balik,10
000'den fazla omurgasiz
hayvan ve gicekli bitki
yasamaktadir.

Bijocesthne bir
etosistemdeli cenls
Qgiﬂ?(i‘j’gd:r‘.
Biyolajit cesitlilik

Tkelin (7]
'1oprok /;

_Van kedisi, Ankara kegisi,akbas,
Denizli hovozy, Kangal kspegi
T{u’kiye‘de gasagan canlr
torterinden birkagidir,

v w
; Nesli Tiikenen Hayvanlar
Dogayi korumalyiz.. ®
; Tirkiye 'de ) 5 Diinya'da
Van kedis Keamak Anadolu Pars| Dinazor
Asya Fili Mao
Asya Arslani Mamot
Tazmanya Canavari

L

Biyogesitliligi tehdit eden faktorler 4
: £

1.Erozyon
2.0rman Yanginlari
3.Asirn avlanma
4.Cevre kirliligi
5.Sulak alanlarin
kurutulmasi
6.Dogal afetler

‘ 7 Kiiresel Isinma
—_—m




onemi.

CEVRE KIRLILIKLER]

— !

Niikleer kirlilik Isikkirliigh g kirliligi Havakirlilig

OCO0CO0O0CO0000O00O00 0K

Biyogesitliligin korunmasi igin alinmasi gereken
tedbirler

1.As1r1 ve konggolsuz otlatmanin shdne

gegilmelidir, =
2.0rmanlar korunmall ve taln'iP edilmemelidir,
3.Dogal gasam gerleri,su kagna\ldam
koruamalidiy,

4.0rganik tarm gaprimalidr,

S.Tarm ilaglar: ve kimga&ﬂ malzemelerin

kullanma konusunda bilinglen(lh'me ga{ulmah(ln‘.

iy [La14 DO’G'Q oOLAY AR )

heyelor  gibi A
l:":(‘CO K do P l :{‘,;-j- ]oiﬂg'enin kLSmQYl \feg& tamgmen sular
Aret (Jore?: ~\ altmcla kalma sidir, (
PO-J b\f\a 3°|

Qcarlor:

RIFAT OGRETMEN




Basit Elektrik Devresi

Ampul enerjilerine

Elektirigi 1s1ga
ceviririm.

Enerjinin iletimini
saglanm

Devreye enerji

ali oldugumda 5
saglarim.

devre galismaz.

Bir elektirik
devresinde pilleri
baglamak igin pil

» Yatagilambalari
baglamak igin ise duy
kullanilir.

Elektrik devrelerinde
elektrik enerjisi
Isi,Is1k ve hareket

donusturdlir.

gle,k*dk bie
2mfyi cegsids

ol Mo lamba
Ly

Baglanti
kablosu

ey ©

enejly;

L ene tjt&in&
Geyiric-

Z

illamba,anahtar vew§

ulunur.

Yandaki devrede
bir acik,bir kapali
anahtar,2 pil ve 2
lamba

kullanilmigtir.




1.Anahtar agik olursa devre galismaz.
2.Lamba patlak olursa lamba
yanmaz.

3.Piller ters bagli olursa devre
¢alismaz.

4.Devrede pil olmazsa devre
calismaz.

Bagimli degisken : Lamba
paﬂakhgl
Bagimsiz degisken : Lamba

lillf!ll‘f"l"

Sayls

Pil sayisi sabit tutulup
lamba sayisi arttirilirsa

1.Devre 2 Devre lamba parlaklii azalrr.

Aykut Gozukizil ”
g

X

+ -
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P) sy (s!
ortfikgq rse

Podok.lll(_ Arter-



fatihakyuz
Daktilo
Aykut Gözükızıl




